



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 августа 2024 года, № 159 (8737)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Историческое событие в развитии стратегического партнерства и союзнических отношений Узбекистана и Казахстана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пребывает в Республике Казахстан с государственным визитом.



8 августа в резиденции «Акорда» прошла церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Казахстана. Лидеры двух стран обменялись строй почетного караула.

После церемонии официальной встречи состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева в узком формате.

В начале беседы глава нашего государства, поблагодарив за радушный прием, подчеркнул, что нынешний государственный визит имеет историческое значение и призван вывести отношения стратегического партнерства и союзничества на качественно новый уровень.

За последние годы товарооборот увеличился в два раза, число совместных предприятий — в пять раз, растут объемы грузоперевозок, реализуются крупные проекты кооперации.

Подчеркнута востребованность развития тесного взаимодействия в области молодежной политики и формирования информационного поля. Достигнута договоренность подготовить комплексную Программу сотрудничества в этом направлении.

Поддержано учреждение Межпарламентского форума с участием обеих палат парламентов двух стран.

Отдельное внимание уделено дальнейшему наращиванию объемов товарооборота, прежде всего за счет взаимного формирования рынков и замещения импорта из третьих стран.

В данном контексте правительством поручено до конца месяца принять отдельную программу по доведению товарооборота до 10 миллиардов долларов.

В целях развития промышленной кооперации к нынешнему саммиту наработан портфель новых соглашений и контрактов на сумму 7 миллиардов долларов.

Среди них проекты в сферах энергетики, транспорта и логистики, металлургии, сельского хозяйства и строительства, текстильной промышленности, а также осуществляемые на уровне регионов.

Достигнута договоренность ускорить строительство Международного центра промышленной кооперации в Сырдарьинской области с размещением предприятий.

В целях финансовой поддержки крупных проектов будет проработан вопрос создания Совместного инвестиционного фонда.

Обсуждены вопросы обеспечения благоприятных условий для транзит-

ных грузоперевозок, строительства совместных логистических комплексов, развития автомобильных и железнодорожных маршрутов между двумя странами.

Главы государств также обменялись мнениями по вопросам региональной и международной повестки, представляющим взаимный интерес.

Затем в резиденции «Акорда» под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета.

Глава нашего государства, выразив лидеру и народу Казахстана благодарность за оказываемый теплый прием, подчеркнул, что сегодня особый день в истории узбекско-казахстанского взаимодействия.

Сегодня мы проводим первое заседание Высшего межгосударственного совета, что является историческим событием в развитии отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими странами.

Достигнута договоренность ускорить строительство Международного центра промышленной кооперации в Сырдарьинской области с размещением предприятий.

Особо отмечено, что в последние годы узбекско-казахстанские отношения приобрели высокую динамику.

В рамках подготовки к визиту успешно проведены заседания Межправительственной комиссии и Делово-

го совета, бизнес-форум, политические консультации, форум аналитических центров, интеллектуальные игры. Проходят Дни кино, выставки, концерты и многие другие мероприятия.

Лидеры двух стран приветствовали принятие исторической Программы стратегического партнерства и союзничества на 2024–2034 годы, которая знаменует начало нового качественного этапа в узбекско-казахстанских отношениях дружбы и добрососедства.

В ходе заседания глава нашего государства обозначил ряд приоритетных задач.

Прежде всего подчеркнута важность координации позиций и эффективного продвижения общих интересов в рамках международных структур.

Достигнута договоренность повысить результативность контактов, учредить Межпарламентский форум, продолжить тесную работу в рамках Экспертного совета.

Подробно обсуждены возможности доведения объемов товарооборота до 10 миллиардов долларов в ближайшие годы. В этих целях до конца месяца будет принята отдельная программа. При этом особое внимание будет уделено взаимному формированию рынков, устранению имеющихся ограничений.

Лидер нашей страны указал на необходимость принятия новой стратегии промышленной кооперации.

Стороны приветствовали подписование по итогам состоявшихся накануне бизнес-форума и деловых встреч солидного пакета соглашений на 7 миллиардов долларов.

Речь идет о кооперации в энергетике, логистике, строительстве, химической, электротехнической, текстильной, агропромышленной и других отраслях.

Достигнута договоренность ускорить запуск Международного центра промышленной кооперации и проработать вопрос создания Совместного фонда для финансовой поддержки перспективных проектов.

В качестве одного из важных направлений стратегического партнерства обозначено взаимодействие между регионами, являющимися реальными драйверами экономического сотрудничества.

Принято решение трансформировать Форум межрегионального сотрудничества в Совет глав регионов с подключением всех областей и центральных городов и провести первое его заседание осенью в Самарканде. Правительством поручено утвердить график взаимных визитов регионов для достижения конкретных соглашений.

Выражена готовность к совместной реализации проектов по строительству энергетических мощностей и

инфраструктуры, использованию альтернативных источников энергии. Будет ускорена подготовка крупных региональных проектов, прежде всего строительства Камбаратинской ГЭС.

В сфере транспорта и транзита достигнута договоренность проработать проекты строительства новых транспортных коридоров между двумя странами с подключением деловых кругов. Кроме того, подчеркнута важность усиления работы по созданию современной логистической инфраструктуры.

Отмечен единий подход к вопросам водопользования в регионе. Будет продолжена работа по формированию надежной правовой базы, автоматизации и цифровизации объектов водного хозяйства.

Особое внимание уделено развитию обменов в сфере культуры, образования, молодежи и туризма.

— В эти дни в Астане проходят Дни узбекского кино, выставки, фестивали, концерты. Успешно состоялась интеллектуальная игра «Заковат». Такие мероприятия еще больше сближают нашу молодежь и приобщают ее к общей истории и ценностям, — подчеркнул глава нашего государства.

Этому также послужит принимающий План мероприятий по культурно-гуманитарному сотрудничеству на 2024–2025 годы.

Стороны подтвердили приверженность углублению интеграции и сотрудничества в Центральной Азии. Отмечено, что Консультативная встреча стала эффективным механизмом совместного решения стоящих перед регионом задач и выработки региональной повестки на долгосрочную перспективу.

Выражена готовность поддерживать тесный и открытый диалог в рамках Организации Объединенных Наций, Шанхайской организации сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арала и других структур.

В завершение переговоров Шавкат Мирзиёев пригласил Касым-Жомарта Токаева посетить с визитом Узбекистан для проведения второго заседания Высшего межгосударственного совета.

В рамках программы пребывания в Астане состоялась церемония награждения Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева орденом «Алтын Қыран» («Золотой Орел») Республики Казахстан.

Высшую государственную награду братской страны лидеру Узбекистана торжественно вручил Президент Касым-Жомарт Токаев.

Выразив слова искренней благодарности от имени многонационального народа Узбекистана, глава нашего государства отметил, что

столы высокая награда является оценкой совместных усилий по укреплению многовековых уз истинной дружбы и добрососедства двух народов, а также признанием общих устремлений по выведению отношений Узбекистана и Казахстана на новый исторический уровень стратегического партнерства и союзничества.

Высшим орденом «Алтын Қыран» награждаются государственные деятели за исключительный вклад в укрепление дружественных отношений с Казахстаном.

По завершении двусторонних переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев торжественно открыли филиалы Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в городе Алматы и Южно-казахстанского государственного университета имени М. Ауэзова в городе Чирчике.

Открытие филиалов узбекского и казахстанского вузов стало еще одним свидетельством динамично развивающихся многоплановых отношений между двумя братскими странами.

В указанных образовательных учреждениях будут готовить высококвалифицированные кадры по востребованным техническим направлениям.

Главы Узбекистана и Казахстана также приняли участие в церемонии прибытия первого грузового поезда по маршруту Сиань — Хоргос — Алматы — Сарыагач — Ташкент.

Грузовой поезд отправился с казахстанско-китайского терминала в Сиане в сухой порт «Хоргос». Там контейнеры были перегружены и отправлены по железным дорогам Казахстана через станцию «Сарыагач» в конечный пункт на станцию «Ташкент».

Этот маршрут позволит сократить время грузоперевозок, тем самым придадав мощный импульс наращиванию торговли.

По итогам состоявшегося первого заседания Высшего межгосударственного совета проведена церемония подписания двусторонних документов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев подписали Совместное заявление, а также решения Высшего межгосударственного совета об утверждении Программы стратегического партнерства и союзничества на 2024–2034 годы и создания Совета министров иностранных дел.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

РЕЗОНАНС



Важный вклад в укрепление духовных связей

Открытие памятника великому поэту и мыслителю Алишеру Навои в Астане стало знаковым событием, подчеркнувшим глубину и значимость многовековой дружбы между казахским и узбекским народами. Это событие прошло в рамках государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Казахстан.

Алишер Навои, чей творческий гений нашел отражение в литературе и философии многих народов Центральной Азии, остается символом мудрости и вдохновения. Его произведения, наполненные гуманистическими идеями, продолжают объединять народы, способствуя укреплению взаимопонимания и сотрудничества.

Болат ТИЛЕП, ректор Карагандинского национального педагогического университета имени Абая:

Мы стали свидетелями значимого события в культурной жизни нашей страны — открытия памятника великому узбекскому поэту и мыслите-

лю Алишеру Навои в Астане. Это выдающийся поэт и философ, чьи идеи и творчество глубоко затронули духовное развитие многих народов. Наследие гения служит основой для межкультурного диалога и взаимопонимания.

ДОСТИЖЕНИЯ

Улугбек Рашитов и Хасанбой Дусматов — двукратные олимпийские чемпионы!



Тхэквондист Улугбек Рашитов и боксер Хасанбой Дусматов завоевали золотые медали на Олимпиаде в Париже.

В финальной схватке в весовой категории до 68 килограммов Улугбек Рашитов одолел иорданца Заида Карима.

Улугбек Рашитов на Играх в Токио в 2020 году стал первым олимпийским



чемпионом в истории узбекского тхэквондо. В Париже он повторил свой успех, завоевав золото первого узбекского спортсмена — двукратного победителя Олимпийских игр.

Хасанбой Дусматов победил на Олимпиаде 2016 года в Рио-де-Жанейро. Сегодня в финале Игр в Париже наш мастер кожаной перчатки, выступающий в весовой категории до 51 ки-

лограмма, победил представителя хозяев Билала Бенниаму. Он стал первым узбекским боксером, дважды восходившим на высшую ступень олимпийского пьедестала.

На счету делегации Узбекистана 3 золота и 2 бронзы. В общекомандном зачете наша страна на 18-м месте.

«Народное слово».

Историческое событие в развитии стратегического партнерства и союзнических отношений Узбекистана и Казахстана

1 | Всего в рамках визита принял пакет документов, охватывающих широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества, в частности:

— Межправительственное соглашение о режиме государственной границы;

— Протоколы о внесении дополнений в межправительственные соглашения о пунктах пропуска через государственную границу и международном автомобильном сообщении;

— Межправительственный план мероприятий по культурно-гуманитарному сотрудничеству на 2024–2025 годы;

— Соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства;

— Соглашение о сотрудничестве в области здравоохранения;

— Протокол о сотрудничестве между министерствами экономики;

— Протоколы о сотрудничестве в сфере регулирования естественных монополий и в областях конкурентной политики;

— Меморандум об учреждении Узбекско-Казахстанского экспертовского совета;

— Соглашение о взаимопонимании между Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям Республики Узбекистан и Фондом «Отандастар» Республики Казахстан;

— План практических действий по расширению сотрудничества между хокимиятом города Ташкента и акиматом города Астаны в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах на 2024–2026 годы.

На встрече с представителями средств массовой информации Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев поделились своими оценками состоявшихся переговоров.

Глава Узбекистана с глубоким удовлетворением отметил, что благодаря совместным системным и практическим усилиям удалось поднять узбекско-казахстанское сотрудничество на высочайший уровень союзнических отношений.

— Мы открыли новую страницу в наших многогранных отношениях — провели первое заседание Высшего межгосударственного совета. Этот формат является отражением самого высокого уровня межгосударственного взаимодействия и ярко демонстрирует тесные связи наших стран и народов, их твердое стремление укреплять сотрудничество по всем направлениям, — отметил Шавкат Мирзиёев.

В ходе переговоров был рассмотрен вопрос создания Межпарламентского форума с участием обеих палат парламентов. Приято решение об учреждении еще одного нового формата взаимодействия — Совета министров иностранных дел.

Достигнуты конкретные договоренности о дальнейшем углублении сотрудничества в сферах торговли, промышленной кооперации, энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства, культуры.

Подписано Совместное заявление и принятая Программа стра-

тегического партнерства и союзничества на 2024–2034 годы, направленная на дальнейшее укрепление всестороннего сотрудничества.

Особое внимание на переговорах было уделено активизации межрегиональных связей. Лидеры выступили с инициативой трансформировать Форум межрегионального сотрудничества в Совет глав регионов с привлечением всех областей двух стран.

До конца месяца будет принята комплексная программа, направленная на кардинальное увеличение объемов товарооборота. Стороны также решили ускорить строительство Международного центра промышленной кооперации для разработки и реализации новых инвестиционных проектов.

Кроме того, в целях финансирования совместных проектов в приоритетных направлениях будет проработан вопрос создания Узбекско-Казахстанского инвестиционного фонда.

Важное место в повестке переговоров заняли вопросы расширения сотрудничества в сфере транспорта и логистики. Обсуждены конкретные меры по формированию максимально благоприятных условий для увеличения объемов грузоперевозок, ускорению строительства и модернизации автомобильных и железных дорог.

Еще одно стратегическое направление — обеспечение продовольственной безопасности. Достигнуты конкретные договоренности о выращивании и поставках сельскохозяйственной про-

дукции на территориях двух стран.

Определены приоритетные направления сотрудничества в сферах водопользования и охраны окружающей среды.

Достижнута договоренность о продолжении тесного взаимодействия в вопросах совместного использования трансграничных водных ресурсов.

Отдельное внимание уделено укреплению взаимодействия в области культуры, молодежной политики, туризма, науки, образования и спорта.

Стороны продолжат взаимную поддержку инициатив в рамках региональных и международных площадок, в том числе Организации Объединенных Наций, ШОС, СНГ, Организации тюркских государств, Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, формата «Центральная Азия плюс».

Особо отмечено, что предстоящая 9 августа в Астане очередная Консультативная встреча глав государств Центральной Азии придаст мощный импульс экономической интеграции и стремительному развитию всего региона.

В завершение Шавкат Мирзиёев выразил уверенность, что итоги государственного визита и достигнутые договоренности будут способствовать всестороннему укреплению отношений дружбы и добрососедства, стратегического партнерства и союзничества между Узбекистаном и Казахстаном.

Затем Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев

ев торжественно открыли памятник великому сыну узбекского народа, поэту и мыслителю Мир Алишеру Навои в Астане.

Глава нашего государства, выражая искреннюю признательность за инициативу Касым-Жомарта Токаева по установке памятника Алишеру Навои, отметил, что его возвращение в самом центре столицы Казахстана является ярким подтверждением глубокого уважения казахского народа к братскому Узбекистану.

— Творческое наследие великого философа и гуманиста Алишера Навои — это уникальное богатство, принадлежащее не только узбекскому народу, но и всему миру. Произведения Навои еще в XVI веке были переведены на итальянский и немецкий языки, а сегодня звучат почти на всех языках мира. Веками его творчество, являющееся своеобразной энциклопедией жизни, восхищало и воодушевляло миллионы людей, — отметил Президент Узбекистана.

Главная заслуга Алишера Навои в том, что он стал основоположником узбекской литературы и создателем литературного узбекского языка. Великий сын казахского народа, классик казахской литературы Абай Кунанбаев, памятник которому украшает одну из центральных площадей Ташкента, считал своим учителем Алишера Навои наряду с другими величайшими поэтами Востока.

Творчество Навои и Абая — это поэзия вечности, дружбы, любви и верности. Их философские мыс-

ли являются бесценным активом в духовном становлении нации.

В 2020 году ныне покойный казахский поэт Несибек Айтұлы перевел и издал на казахском языке самый главный труд Алишера Навои — «Хамса» («Пятерица»), а предисловие к этой книге написал лично Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

— Уверен, что памятник Алишера Навои станет еще одним ярким символом крепущих уз дружбы и братства между народами двух стран, а наследие поэта будет вдохновлять еще многие поколения на великие достижения, — в завершение подчеркнул Президент Узбекистана.

В рамках программы пребывания в Астане Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественном концерте мастеров искусств Центральной Азии и Азербайджана «Вечер дружбы».

В мероприятии также участвовали Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, а также почетный гость саммита Президент Азербайджана Ильхам Алиев.

Красочные выступления фольклорно-этнографических ансамблей и артистов эстрады, национальные песни и танцы наглядно подтвердили общность и культурную близость наших народов.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан продолжается.

УЗА.

Важный вклад в укрепление духовных связей

1 | Мы гордимся, что недавно в нашем университете создали Центр Алишера Навои, который станет платформой для изучения и популяризации его творчества. Центр будет содействовать укреплению культурных связей между студентами и учеными наших стран, обмену знаниями и идеями, проведением конференций и семинаров, посвященных наследию Алишера Навои.

Открытие памятника Алишеру Навои в Астане и создание центра в нашем университете — это шаги, которые объединяют нас в стремлении сохранять и развивать общее культурное наследие. Уверен, что эти инициативы вдохновят на дальнейшее сотрудничество и укрепление дружбы между нашими народами.

Алишер САТВАЛДИЕВ, депутат Сената Парламента Республики Казахстан:

— Открытие памятника великому сыну узбекского народа Алишеру Навои в столице Казахстана символизирует уважение к его творческому наследию. Этот шаг — важный вклад в укрепление культурных и духовных связей между Казахстаном и Узбекистаном.

Наши народы объединяют не только географическую близость, но и многовековая дружба, общие исторические корни. Казахи и узбеки всегда поддерживали друг друга, это взаимодействие продолжается и теперь, создавая основу для мирного и подотпорного сосуществования.

Межпарламентские связи между Казахстаном и Узбекистаном — ключевой элемент нашего сотрудничества. Совместные инициативы и законодательные проекты способствуют укреплению контактов в разных сферах, от экономики до культуры, служат активизации двусторонних отношений и содействуют решению общих задач, стоящих перед нашими странами.

Кайрат САК, декан факультета политологии и журналистики Евразийского национального университета имени Л. Н. Гумилева:

— Алишер Навои, чьи работы актуальны и сегодня, был выдающимся литератором, вдохновителем многих поколений, объединившим народы через идеи о дружбе, гуманизме и взаимопонимании. Его наследие напоминает нам, что культурные и исторические связи между нашими народами простираются на многие века, служа фундаментом для современного сотрудничества и укрепления добрососедских отношений.

Открытие в Астане памятника узбекскому поэту и мыслителю Алишеру Навои — знаменательное событие для всего региона.

Величественный памятник Алишеру Навои — символ уважения и признания его роли как одного из самых значимых деятелей нашей общей истории.

Уверен, что это событие станет новым этапом в укреплении братских уз между Казахстаном и Узбекистаном, вдохновляя нас на дальнейшую работу по развитию научных и культурных обменов.



Записал Нурлан УСМАНОВ, «Народное слово».



Новый центр международной дипломатии, политической активности и экономического прогресса

Иностранные эксперты

Важные политические события в Астане в эти дни привлекают большое внимание международных общественно-политических, деловых и экспертных кругов.

Саммит лидеров Узбекистана и Казахстана Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева, по мнению экспертов, ярко демонстрирует приверженность двух стран дальнейшей консолидации усилий по активизации взаимного сотрудничества.

В рамках программы визита главы нашего государства в городе Астане состоялась церемония награждения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева орденом «Алтын Қыран» («Золотой Орел»), который вручил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев за исключительный вклад в укрепление дружественных отношений между странами.

Рой Энтони РОДЖЕРС, заместитель директора Института Азии и Европы при Университете Малайзии (Малайзия):

— Текущее состояние узбекско-казахстанских отношений отличается особой динамикой и высоким уровнем взаимопонимания и доверия, обусловленных крепкими историческими узами и личными дружескими взаимоотношениями лидеров Узбекистана и Казахстана.

Считаю, что этот визит Президента Узбекистана в Казахстан имеет историческое значение как для народов двух стран, так и для процветания всего Центральноазиатского региона.

Он ознаменовал очередную важную веху в узбекско-казахстанских отношениях дружбы и добрососедства. Проведено первое заседание Высшего межгосударственного совета, принятая Программа стратегического партнерства и союзничества до 2034 года, создан новый формат взаимодействия — Совет министров иностранных дел.

Особого внимания заслуживают также торгово-экономические связи. За последние годы двусторонний товарооборот увеличился в два раза, число совместных предприятий — в пять раз, реализуются крупные проекты кооперации.

Примечателен также тот факт, что стороны затронули вопрос создания Совместного инвестиционного фонда в целях финансирования крупных проектов в приоритетных направлениях. Достигнутые до-

говоренности дадут возможность увеличить объемы грузоперевозок, ускорить строительство и модернизацию автомобильных и железных дорог, довести объемы товарооборота до 10 миллиардов долларов в ближайшие годы.

Результаты переговоров вновь продемонстрировали обоядную приверженность Узбекистана и Казахстана всестороннему укреплению отношений стратегического партнерства и союзничества, а также углублению интеграции в Центральной Азии и стремительному развитию всего региона.

Владимир ГАЛЬПЕРИН, глава торгового дома Узбекистана в Латвии:

— Благодаря совместным усилиям президентов Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева в Центральной Азии сформировалась совершенно новая политическая атмосфера. Регион превратился в новый центр международной дипломатии, политической активности и экономического развития.

Визит Президента Узбекистана в Казахстан и рассмотренные в Астане актуальные вопросы дальнейшего укрепления двусторонних отношений стратегического партнерства и союзничества направлены на расширение всестороннего взаимодействия между двумя странами.

Об особенно внимание было уделено наращиванию объемов взаимного товарооборота, развитию кооперации в ключевых отраслях экономики, практической реализации инфраструктурных проектов в области транспорта и энергетики, а также активизации программ гуманитарного обмена, что отвечает интересам двух народов.

Узбекистан и Казахстан — основные экономики региона, которые могут совместно решать глобальные вопросы. Поступательное развитие двусторонних отношений отражается на социально-экономическом росте в Центральной Азии в целом.

Конструктивное взаимовыгодное сотрудничество Ташкента и Астаны отвечает долгосрочным интересам двух стран, проходящих по территории соседних стран: Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Афганистана. Переговорный фон отличается конструктивным настроем, и Центральная Азия остается одним из стабильных регионов. Во многом благодаря конструктивным подходам, которых сегодня придерживаются руководство Узбекистана и союзническом росте в Центральной Азии.

Согласно мне, это событие стало еще одним важным шагом на пути укрепления союзнических отношений, дружбы и взаим

Дополнительные гектары для земледельцев

В последние годы осуществляются системные меры по эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения и водных ресурсов, всесторонней поддержке производителей агропродукции.

На нынешнем этапе реформ необходимы увеличение объемов выращиваемой сельскохозяйственной продукции, расширение возможностей субаренды земельных участков сельскохозяйственного назначения, установление правовых основ предоставления земельных участков фермерским хозяйствам, агропромышленным кластерам и иным юридическим лицам, специализирующимся на шелководстве и тутоводстве.

Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» внесены изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности, Земельный кодекс и Закон «О фермерском хозяйстве», предусматривающие расширение возможностей производства сельскохозяйственной продукции путем эффективного использования земельных

участков и дальнейшего развития шелководства и тутоводства.

Согласно изменениям, внесенными в Земельный кодекс, установлено, что участок сельскохозяйственного назначения может предоставляться в субаренду на срок до одного года, а площади вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей для выращивания сельхозпродукции — до десяти лет.

При этом землевладелец, землепользователь, арендатор и собственник земельного участка обязаны обеспечивать посев оптимальных культур или посадку тутовых саженцев на площадях вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей. Тем, кто специализируется на шелководстве и тутоводстве, могут быть выделены свободные участки сельскохозяйственной земли площадью не менее 10 гектаров.

Соответствующее дополнение внесено в Закон «О фермерском хозяйстве».

Площади земельного участка фермерского хозяйства вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей могут предоставляться в субаренду (без права передачи

! Акцент

Участок сельскохозяйственного назначения может предоставляться в субаренду на срок до одного года, а площади вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей для выращивания сельхозпродукции — до десяти лет.

чи третьим лицам) на срок до десяти лет для выращивания сельскохозяйственной продукции. Прописаны права и обязанности главы фермерского хозяйства.

Согласно изменениям и дополнениям, в Кодексе об административной ответственности пересмотрены полномочия Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Министерстве сельского хозяйства по рассмотрению дел об административных правонарушениях. Введена новая статья 245¹¹, регулирующая деятельность органов Инспекции по контролю за безопасностью объектов водного хозяйства и водопользованием при Министерстве водного хозяйства.

Благодаря принятию настоящего закона обеспечивается эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения. Создаются возможности получения более 300 тысяч тонн дополнительной продукции за счет около 60 тысяч гектаров земель по краям полей и вокруг коллекторно-дренажных сетей. Соответственно вырастут объемы экспорта.

Рискул СИДДИКОВ,
заместитель председателя
Комитета Сената Олий Мажлиса
по аграрным и водохозяйственным вопросам.

Продвигая идеи добрососедства

Народы Узбекистана и Казахстана объединяют братская дружба, фундаментом которой служит историческая и духовная близость, способствующая плодотворному развитию культурно-гуманитарного сотрудничества.



Растут кооперационные связи в сферах инвестций, промышленности, сельском хозяйстве, энергетике, фармацевтике, строительстве и других областях. Благоприятная среда способствует увеличению объемов взаимной торговли.

Президенты привержены консолидации региона, координации усилий в рамках консультативных встреч и площадок в формате «Центральная Азия плюс», становящихся все более востребованным механизмом международного сотрудничества, поддерживают друг друга в вопросах глобальной и региональной политики.

Плодотворное взаимодействие осуществляется странами в рамках международных и региональных организаций — ООН, ШОС, СНГ, Организации исламского сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арава и других. Развивая сотрудничество по всем направлениям, Узбекистан и Казахстан вносят весомый вклад в обеспечение мира и процветания на всем пространстве Центральной Азии.

Представителям казахской национальности в нашей стране созданы все условия для сохранения родного языка. Каракалпакском государственном университете, Нукусском государственном педагогическом институте и других вузах действуют факультеты, где обучение ведется на казахском языке, успешно работает отделение казахского языка и литературы.

! Акцент

Представителям казахской национальности в нашей стране созданы все условия для сохранения родного языка. В Каракалпакском государственном университете, Нукусском государственном педагогическом институте и других вузах действуют факультеты, где обучение ведется на казахском языке, успешно работает отделение казахского языка и литературы.

На основе заключенного в 2022 году межправительственного соглашения о сотрудничестве в области высшего и послевузовского образования активно развивается академический обмен, реализуются совместные образовательные программы, исследовательские проекты, проводятся научно-практические конференции и семинары.

Регулярный характер приобрели взаимные культурно-просветительские мероприятия — Дни культуры, кино, спортивные соревнования. Творческие коллективы Узбекистана и Казахстана принимают участие в международных конкурсах, фестивалях, ярмарках и выставках, проводимых на территории двух стран. Ведется активная работа по созданию единого туристического бренда и запуска туристских кластеров.

Укреплению данных тенденций будет служить государственный визит Шавката Мирзиёева в Казахстан. Отмечена востребованность развития тесного взаимодействия в области молодежной политики и формирования информационного поля. Достижнута договоренность о подготовке комплексной программы сотрудничества в этом направлении. Поддержано учреждение Межпарламентского форума с участием обеих палат парламентов двух стран. Уделено внимание дальнейшему наращиванию объемов товарооборота за счет взаимного формирования рынков и замещения импорта из третьих стран.

В ходе визита состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета. Этот механизм позволит достигнуть координации позиций и эффективного продвижения общих интересов в рамках международных структур, повысит результативность контактов между странами. В качестве одного из важных направлений стратегического партнерства обозначено взаимодействие на региональном уровне, являющееся реальным драйвером экономического сотрудничества. Будет продолжена работа по формированию надежной правовой базы, автоматизации и цифровизации объектов водного хозяйства.

Лейла СЕЙТОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Значимая сфера агропроизводства

Состоялось расширенное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам. Депутаты заслушали информацию Комитета развития ветеринарии и животноводства при Министерстве сельского хозяйства о проводимой работе по реализации Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022–2026 годы.

В стране реализуются масштабные реформы по дальнейшему развитию животноводства, совершенствованию племенной работы, укреплению кормовой базы, экспорту продукции и цифровизации сферы.

Благодаря льготам и преференциям достигнуты положительные изменения. За последние три года в животноводческой отрасли реализовано 5 537 проек-

тов на 22,5 триллиона сумов, создано более 200 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест.

В их рамках из-за рубежа привезено и выращивается 117,5 тысячи голов крупного рогатого скота и 143 тысячи голов овец и коз. Согласно соответствующему постановлению Президента от 24 августа 2023 года, районами, специализирующимися на животноводстве, будет создано 14 крупных животноводческих кластеров на 250 миллиардов сумов.

Количество действующих животноводческих предприятий доведено до 19 055, племенных хозяйств — до 1 171. За счет предоставленных Президентом льгот для 9,8 миллиона сокращен животноводство стало основным источником дохода.

Поставлена задача по разработке около 30 электронных программ в рамках комплекса информационных систем «VIS» для цифровизации ветеринарной и

животноводческой отрасли. Уже реализовано 12 из них.

Дана подробная информация о проводимой работе по интеграции науки в ветеринарию и животноводство. Запущен механизм по принципу «от фермы до стола» при выращивании, производстве, переработке и реализации продукции, создана новая вертикальная система управления.

Высоко оценив проведенную работу, депутаты поинтересовались принимаемыми комитетом мерами по экспорту животноводческой продукции.

В установленном порядке получены ветеринарные сертификаты на импорт и экспорт товаров, находящихся под контролем ветеринарной службы, с более 44 странами. В целях эффективного использования посевных площадей, выделенных для укрепления кормовой базы, внедрена технология сбора урожая с каждого гектара до трех раз.

Для укрепления кормовой базы 430,2 тысячи гектаров засеяны кормовыми культурами, на 244 тысячах гектаров произрастает кукуруза. Налажено выращивание кормов на основе гидропонного метода. За последние три года на животноводческих предприятиях по данной технологии начато производство 797 видов кормов.

«Народное слово».



Мilliардные вложения в здоровье населения

За годы независимости осуществлены коренные реформы, направленные на улучшение благосостояния народа. Ключевым звеном в этом является здравоохранение.

В результате мер, реализуемых под руководством Президента Шавката Мирзиёева, повышается эффективность и качество оказания медицинских услуг населению, ведется работа по достижению задач, определенных в Стратегии «Узбекистан-2030».

Сформирована национальная законодательная база, охватывающая около 20 законов и ряд других нормативно-правовых актов, которые постоянно совершенствуются. Разработаны целевые программы с участием ведущих экспертов и учетом лучших международных практик, которые отвечают основным параметрам Целей устойчивого развития ООН.

Среди них создание в структуре Министерства здравоохранения проектного офиса «Центр проектов здравоохранения» в форме госучреждения, который определен ответственным за полное внедрение системы государственного медицинского страхования и пакета гарантированных государством бесплатных мед услуг. Центр призван способствовать широкому внедрению цифровых технологий, ускорению проектов государственно-частного партнерства, расширению частного сектора, повышению прозрачности госзакупок, реформированию фармацевтической отрасли.

Предусматривается ряд мер по укреплению кадрового потенциала. Образовательные программы Ташкентской медицинской академии пройдут международную аккредитацию, здесь откроют программы магистратуры по специальностям общественного

здравоохранения, профилактической медицины и физической активности. Со следующего учебного года намечено 200 выпускников медицинских вузов отправлять на обучение в ведущие зарубежные центры по программам магистратуры и клинической ординатуры.

В статье 48 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции закреплено, что граждане вправе получать гарантированный объем медицинской помощи в установленном законом порядке за счет государства.

! Акцент

801 семейная поликлиника в сельской местности оснащена современным диагностическим оборудованием. Благодаря этому налажено оказание **8** новых видов медицинских услуг. В регионах начали действовать филиалы **23** специализированных медцентров.

Он включает оказание неотложной медицинской помощи, первичную медико-санитарную помощь по ряду инфекционных заболеваний, специализированную медицинскую помощь по социальному заболеванием и имеющим высокий риск смертности.

За счет государства в 2021 году в первичном звене налажено бесплатное обеспечение населения 66 видами лекарственных средств, с 2022-го — 120 видами. В специализированных центрах сформирован перечень заболеваний, которые лечатся бесплатно в установленной форме. Средства выделяются на конкретного пациента, а не больнице в целом.

Необходимо отметить и преобразование в первичном звене. В частности, 801 семейная поликлиника в сельской местности оснащена современным диагностическим оборудованием. Благодаря этому налажено оказание 8 новых видов медицинских услуг.

Для приближения медицинской помощи к домохозяйствам в отдаленных районах создаются махаллинские медпункты. В целях расширения спектра услуг, внедрения электронного управления в поликлиниках и больницах осуществляется цифровизация. Законы, указы и постановления Президента направлены на рас-

ширение доступа к медицинским услугам матерей и детей, оказание им специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи, укрепление репродуктивного здоровья, предупреждение смертности. На базе Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, республиканских центров репродуктивного здоровья населения и «Скрининг матери и ребенка» организован Республиканский научно-практический медицинский центр здоровья матери и ребенка с 14 региональными филиалами.

Это позволяет сконцентрировать в одном месте необходимые услуги для беременных. Создаются межрайонные перинатальные центры на базе 46 родильных отделений районных (городских) медицинских объединений, призванные оказывать высокотехнологичную помощь женщинам с различными патологиями беременности. До конца года намечено обучить 8 500 акушерок медицинских brigad по вопросам репродуктивного здоровья, внедрения здорового образа жизни и ухода за беременными на основе передового международного опыта.

В Ташкенте открыт Детский национальный медицинский центр, в котором предоставляется специализированная высокотехнологичная медицинская помощь по всем направлениям педиатрии и детской хирургии. В республиканских и областных медицинских учреждениях увеличены койко-места для лечения детей с врожденными заболеваниями сердца, наложена детская кардиохирургическая помощь. Юные пациенты с патологией слуха бесплатно оперируются по кохлеарной имплантации.

В рамках госпрограмм осуществляется профилактика за-

болеваний путем обеспечения детей, беременных и кормящих женщин витаминами и минералами на безвозмездной основе, а также целевых скрининговых мероприятий. В учреждениях первичной медико-санитарной помощи действуют женские консультации, в многопрофильных поликлиниках созданы кабинеты перинатального скрининга, в областных многофункциональных детских центрах — центры здоровья девочек.

Хотелось бы отметить и профилактические мероприятия, направленные на выявление и лечение заболеваний. К ним относятся поезд «Саломатик» и «Мечник здоровья». Специалисты республиканского, областного уровней совместно с врачами районного звена проводят профилактические осмотры населения, лечебно-реабилитационные мероприятия.

В предупреждении рождения детей с пороками развития важную роль играет недопущение родственных браков. Это требует совершенствования законодательной основы, разработки дополнений и изменений в Семейном кодексе.

Коренные реформы в здравоохранении служат повышению качества и эффективности медицинской помощи, превращению сферы в подлинно народную систему.

Елена БОРИСОВА,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
по вопросам
охраны здоровья граждан.

Вдохновляющая атмосфера творчества

СТОЛИЦА

Ташкент, пульсирующий творческой энергией, стал площадкой для яркой и вдохновляющей выставки «Teplo Store», где искусство было в унисон с талантами и царила атмосфера креативности.

Столица Узбекистана — центр современной культуры, где уже стали традицией ярмарки национальных ремесел и локальных брендов, собирающие любителей оригинальных вещей и уникальных ручных изделий. Один из примеров такого фестиваля — выставка-продажа «Teplo Store», прошедшая недавно в Ташкенте. Летняя ярмарка изделий ручной работы стала отличной площадкой для продвижения малого и среднего бизнеса. Главное преимущество мероприятия — большое разнообразие представленных товаров.

В атмосфере тепла и вдохновения более 60 местных брендов продемонстрировали



уникальную продукцию. Это эксклюзивные текстильные товары из хлопка и муслина, декоративный хлопчатобумажной ткани с мелким переплетением нитей, одежда из шелка в национальном стиле, ручное вязание, изделия из бумажной лозы, серебряные украшения, аксессуары для дома, большая линейка лечебной косметики, красивая подарочная керамика и многое другое.

Основной лейтмотив проекта «Teplo Store» — разнообразие, качество и душевность. Одноименные ярмарки проходят несколько раз в год как яркое культурное событие. Посетители могут почувствовать атмосферу творчества, поддержать местных производителей и приобрести по-настоящему исклучительные изделия. Фестиваль привлекает не только жителей Ташкента, но и многочисленных туристов, гостей столицы, желающих проникнуться духом древнего и современного Узбекистана. Проект «Teplo Store» объединяет десятки одаренных мастеров, предпринимателей и дизайнеров, создавая для них творческое пространство и организуя публичные мероприятия, где умелцы могут реализовать свои изде-

лия и встретить единомышленников. Это место, где вдохновляющая атмосфера творчества переплетается с поддержкой локальных производителей.

Одна из участниц мероприятия Анна Новицкая — мастер и руководитель керамической мастерской. Этим ремеслом она занимается уже десять лет, два года назад переехала в Ташкент из России и начала свой небольшой бизнес.

— Мы делаем оригинальные украшения для дома: подсвечники, декоративные тарелочки, керамические гранаты, хурму, шкатулки, броши и кулоны. В основном используем местную красную глину, которую покрываем глазурью, — рассказывает Анна. — Все изделия обжигаются в специальной печи. Керамика отличается блеском, неповторимыми переливами глазури. Мы работаем в современном стиле, но также используем национальные узбекские мотивы, например, изготавливаем броши в виде хлопка. Рады принимать участие в этой душевной выставке, здесь можно не только продать свои изделия, но и найти постоянных клиентов, обменяться опытом с коллегами.

Другая участница выставки Фарогат Тагаева тоже работает с глиной, только с полимерной. Из этого материала она изготавливает оригинальные украшения под собственным брендом «Farogat art Jewelry», основанным в 2019 году.

— Я создаю украшения для женщин, которые отличаются



Фото автора

женственностью, грациозностью, аутентичностью. В изделия стараюсь вкладывать частичку своей души, веру в светлое будущее, — делится Фарогат. Каждое украшение создаю вручную из полимерной глины, которая затем застекивается. Чтобы подготовить глину к использованию, ее нужно разминать час-полтора. Изначально она очень эластичная, а после запекания приобретает упругую форму. Я работаю в технике икат: каждый переход цвета создается вручную из разноцветных кусочков без использования художественной кисти. При всем желании не смогу создать два абсолютно одинаковых украшения. Поэтому каждое изделие существует в единственном экземпляре, что делает его особенным.

Фарогат использует и другие интересные техники, например мокумэ-ганэ. Это способ составления материала из разнородных и разноокрашенных

металлов со сходными физическими свойствами, что позволяет получить узор, похожий на срез дерева. С помощью такой техники дизайнер создает комплекты украшений для цельного образа: браслеты, серьги, кольца, кулоны.

На выставке можно было не только сделать покупки, но и поучаствовать в важной социальной миссии — помочь онкобольным. Благотворительную акцию провела волонтерская организация «Сила добра», которая помогает людям с инвалидностью найти свое место в жизни. На «Teplo Store» можно было приобрести изделия, сделанные ими: качественные вязаные товары, игрушки, расписные тарелки, футбольки с оригинальными принтами и другую продукцию. Вырученные средства помогут оплатить лечение и обеспечить доступ к необходимым препаратам.

Екатерина ШКРЕТ.

НС ПАРИЖ-2024

Второй раз — в финале



Чемпион летних Олимпийских игр Токио-2020 по боксу Баходир Жалолов во второй раз вошел в число финалистов главных стартов четырехлетия. Наш соотечественник, выступающий в супертяжелом весе, победил представителя Германии Нельви Тиафака и получил путевку в финал.

Теперь Жалолов в борьбе за титул двукратного олимпийского чемпиона поднимется на ринг против победителя противостояния между Джамили-Дини Монидзе (Франция) и Аюбом Гадфой (Испания).

Несбывшиеся надежды



В очередной рабочий день Олимпиады два наших борца греко-римского стиля претендовали на бронзовые медали. К сожалению, не вышло.

Представитель сборной Узбекистана Арам Варданян (до 77 кг) провел напряженную схватку за третье место. В этом бою его соперник стал чемпион мира 2021 года Малхас Амоян (Армения). Узбекистанец весь поединок догонял соперника в счете, практически сдал это, но все-таки проиграл всего одно очко и завершил Олимпиаду на пятом месте.

Наш борец греко-римского стиля Рустам Ассакалов (до 97 кг) также завершил участие в Играх. На пути к бронзовой награде соотечественник провел схватку против действующего чемпиона мира из Кубы Габриэля Росилини. В самом начале поединка Ассакалов получил травму, не смог продолжить борьбу и завершил Олимпийские игры на пятом месте.

К наградам не пробились

Отечественные байдарочники начали участие в Играх в Париже.

Екатерина Шубина в четвертьфинале на дистанции 500 метров пересекла финишную линию шестой. К сожалению, этого не хватило для выхода в полуфинал, спортсменка завершила участие в Олимпийских играх.

Байдарочник Шахриёр Махкамов также покидает Париж. В четвертьфинальном заплыте на 1 000 метров он финишировал третьим. Этот результат не позволил атлету пробиться в полуфинал.

Медальный зачет

В медальном зачете лидируют команды США, Китая и Австралии.

К вечеру вчерашнего дня американцы занимали 1-е место с 27 золотыми, 36 серебряными и 34 бронзовыми — всего 97 медалями. У представителей Китая 28 золотых, 25 серебряных и 18 бронзовых — всего 71 медаль. Замыкала тройку лидеров сборная Австралии с 18 золотыми, 14 серебряными и 11 бронзовыми — в общей сложности 43 медалями.

Грустно покидать Игры

Отечественная каноистка Нилюфар Зокирова завершила участие в летних ОИ Париж-2024. Наша спортсменка, участвовавшая в четвертьфинале на дистанции 200 метров, пересекла финишную линию третьей в своей группе. К сожалению, этого было недостаточно для выхода в полуфинал.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС КУЛЬТУРА

Искусство сближает

В Национальном музее Казахстана в Астане прошла выставка изобразительного и народно-прикладного искусства Узбекистана.

Она организована при содействии Министерства культуры Узбекистана, Академии художеств, ассоциации «Хунарманд» и при поддержке посольства нашей страны в Казахстане. В экспозиции было представлено 70 произведений 24 членов Творческого объединения художников Узбекистана. Выставка продемонстрировала богатое искусство нашей страны, его красоту и глубокую философию.

«Феерия музыки под небом Ташкента»

— под таким названием в сентябре в столице пройдет концерт, приуроченный к открытию 95-го театрального сезона ГАБТа имени Алишера Навои. Отечественные и зарубежные артисты исполнят классические произведения.

Среди приглашенных гостей звезды именитых театров России, Мариинского и Большого — Инара Козловская, Елена Максимова, Хулькар Собирова,

Вячеслав Васильев. Зритель услышит «казахского Паваротти» Балуана Беркенова и чешского тенора Филипа Банджака в сопровождении симфонического оркестра ГАБТа под руководством Вячеслава Чернух-Волича.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Халқ сўзи

Народное слово

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 965. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Издательство имеет право на использование изображений и текстов, опубликованных в газете, в других СМИ.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Редакция не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsu@mail.ru

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в газете.

Издательство не несет ответственности за достоверность информации, опубликов